

# 开辟马克思主义中国化时代化新境界

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开辟马克思主义中国化时代化新境界》。

体学习，目的是深化对党的理论创新的规律性认识，进一步明确理论创新的方位、方向、方法，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，使党掌握了强大的真理力量。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进党的理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2023年10月16日 星期一 癸卯年九月初二 国内统一连续出版物号 CN 41-0049 总第 9702 期 www.zhld.com

河南省一级报纸

葡萄冬枣猕猴桃鲜桃果飘香 防风白芷地黄丹参地生金

## 淮阳冯塘特色种植打开农民致富门

本报讯(记者 刘彦章 李艳华) 金秋时节,走进淮阳区冯塘乡师楼行政村猕猴桃种植园,一派欣欣向荣的景象呈现眼前。饱满多汁的猕猴桃密密匝匝缀满枝头,阳光透过叶片照在果面上,仰观可赏,伸手可摘。

葡萄园主人师玉民和老伴今年国庆假期没有得闲,而是忙着挣钱。“我2019年试种‘阳光玫瑰’,当年种了6亩地,第二年扩种了2亩地。后来儿子、女儿也跟着种植,果园慢慢发展到22亩。就单说我自己这8亩果园,哪一年也得收入个几十万元!”

推广,越来越多的农民加入进来,‘阳光玫瑰’平均亩产8000斤以上,经济效益相当可观。只有30多岁的冯塘乡乡长胡蕴慧笑吟吟地介绍,“现在冯塘乡有刘陈冬枣、丁洼‘阳光玫瑰’葡萄、龙虎山药、代楼中药材、刘庄大棚蔬菜、师楼食用菌等具有代表性的特色种植产业,各项农产品无公害标志认证也正在积极申报中。”

式,利用“线上互联网推广+线下对接企业”的方式,广开销路。健全联农带农机制,引导龙头企业采取签订订单、土地入股、长期租赁等合作模式,促进企业与基地农户深度融合。

新兴产业换道领跑 特色优势集聚再造 社长总编看项目 总策划:顾玉杰 王健

## 敢教平地起钢城

——来自河南安钢周口钢铁有限责任公司的报告(四)

□记者 顾玉杰 王伟宏 徐启峰 王古城

君住黄河北,我居沙颍畔。长久以来,农业大市周口未曾想过有朝一日能拥有一座钢厂。而今,那繁星般绽放的钢花,宣告着我市重工业发展谱就序章。



俯瞰周口钢厂。 记者 刘俊涛 摄

钢新基地表达出强烈意愿。安钢应邀来到周口考察,他们一眼就相中了周口得天独厚的水运优势——当年河南省内河航运,周口运力占比85%,这对于致力降低运输成本的安钢来说是巨大的诱惑。

策;周口市方圆300公里内无大型炼钢厂,且城镇化水平较低,钢材需求旺盛,正宜落子布局;周口是千万人口大市,劳动力充裕,不用担心“招工难”;从环境容量看,周口也有很大优势。种种因素综合考量,周口成为安钢突围的落脚点。

产能500万吨/年的中型炼钢厂足矣。但是安钢与周口的目光并不局限于此,双方打算建一个1000万吨产能的大型钢铁基地,风物长宜放眼量,新基地选址一定要慎之又慎,一定要为未来发展留足空间。

安钢突围 挺进周口 2018年,周口拟承接安阳钢铁产能置换,建设钢厂。消息乍一传出,令许多周口人难以置信:“地上无山,地下无矿”,周口是资源匮乏型城市,在平原区建设一个大型钢厂,何其难哉!

型、阳极处理、组装全产业链生产模式,为周口的智能零部件制造提档升级注入强劲动力。与此同时,与耕德电子关联的18家企业,也吹响了“进圈入链”集群发展的集结号。

起:拥有线缆组件IP67等级防水技术、产品抗电磁干扰及防辐射技术等20多项核心技术;是海康威视、大华股份、霍尼韦尔等国内外通信、安防领域龙头企业上游重要供应商……

和创新力上“修炼内功”,每年研发投入费用投入占主营业务收入的3.5%以上,为抢占新赛道“强筋健骨”,为打造百亿级产业链“蓄势赋能”。

## “龙头”起舞 聚势强链

□河南日报记者 方化祎 李昊 河南日报社全媒体记者 卢涛

华为智能终端生产项目CNC数控机床整齐排列,格外壮观;智能机器人挥动着机械手臂,赋能每一道生产工序……10月10日,走进位于西华县的周口耕德电子有限公司生产车间,满满的“科技范儿”扑面而来。

和耕德电子“龙头”起舞,是周口发挥头部企业引领作用和技术优势,全力打造全国有影响的智能零部件生产基地的一个缩影。作为周口三大战略性新兴产业之一,智能零部件产业发展渐入佳境。

凯旺科技的雄心不止于此,除强化公司安防设备和通信设备“基本盘”外,还努力延伸“触角”,在新材料、新能源、汽车电子等领域“开疆拓土”。

原载于10月13日《河南日报》

## 以实干担当践行初心使命

□记者 杜林波

这是一次坚定信仰信念的政治淬炼,更是一次触及灵魂的精神洗礼。“要坚持在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,站稳人民立场,解决实际问题”

【坚持以上率下 高站位部署推进】 身体力行是最有效的示范,以上率下是最有力的引导。

坚持以上率下、分类指导,推动主题教育有序开展。市委常委班子带头立标杆、作示范,率先制定理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制5个清单,充分发挥“关键少数”示范引领作用。

坚持学深悟透、凝心铸魂,推动主题教育入脑入心。坚决把学思想贯穿主题教育始终,印发全市理论学习方案,明确5个方面学习内容和6种学习方式,细化具体学习要求,指导各级党委(党组)和基层党组织在学铸魂上下功夫、求实效。

使命在肩,初心如磐。周口城投发展集团党委委员、常务副总经理岳坦坦言,要按照主题教育要求,结合集团公司实际,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、推动实践,为奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章贡献集团公司力量。

【突出问题导向 紧抓检视整改】

调查研究是谋事之基、成事之道,大兴调查研究是这次主题教育的重要内容。坚持真抓实干、务求实效,推动主题教育与高质量发展深度融合。我市印发《关于在全市大兴调查研究的实施方案》,制定调查研究清单。

坚持查改结合、解决问题,推动主题教育见常态、求长效。落实中央和省市委部署要求,认真抓好“1+9”专项整治规定动作,以开展政务服务提升、市场环境提升、法治环境提升、发展环境提升、营商环境护航等5个行动为抓手,开展“营商环境大改善”专项整治,强力推进全市营商环境整体优化提升。

学之愈深,知之愈明,行之愈笃。周口市教育体育局正科级干部贾涛表示,要以这次主题教育为契机,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

新时代风帆正举,新使命重任在肩。我市将把主题教育成果转化为推动周口努力实现社会主义现代化的强大发展动力,在持续推动第二批主题教育高标准高质量开展的同时,不断巩固扩大第一批主题教育成果,为推进周口高质量发展注入源源不断的新动能。

## 弦歌不辍百廿年 奋楫前行再起航

——写在淮阳中学办学120周年之际

记者 侯俊豫 通讯员 赵士杰 贾吟文/图

百廿年矢志不渝,百廿年薪火相传。走过120年辉煌历史的淮阳中学(以下简称淮中),肇创于庚子国难、救亡图存之际,成长于五四觉醒、抗战烽火之中,发展于改革开放、民族复兴的征程上,十迁校址而弦歌不辍,数易校名而矢志不渝,历经磨难而不改其志,撒播文明星火,培育桃李满天下。

这所拥有“河南省首批示范性高中”“全国文明校园”等荣誉称号的中学弦歌不辍、桃李芬芳的教育秘籍。 党建引领,夯实立德树人。1922年夏,共产党员李之龙从开封来到淮阳,任省立四中(淮阳中学前身)英语教员,他在学校里宣传马克思主义,传播进步思想,培养教员吴世珍为党员发展对象。这是周口大地上党员活动的最早记录。一百年来,学校培养出王恩九、严国阁、李克弱等红色校友,将革命的火种播撒在中华热土上。 特别是步入新时代以来,淮中人不忘记初心,始终坚持“创中华名校、育民族英才”的办学目标,恪守“勤奋、诚实、淳朴、坚毅”的校训,践行“全员育人、全程育人、全域育人”的育人理念,以实际行动作作风、正师风、浓学风,为党育人、为国育才。